

**Президенту Российской Федерации  
В.В. Путину**  
103132, г. Москва ул. Ильинка, д. 23

исх. № 4 от «23» июня 2022 года

**Уважаемый Владимир Владимирович!**

В рамках реализации государственной политики по импортозамещению критически важных медицинских изделий и препаратов, компания «Ангиолайн» с 2014 года увеличила производство отечественных стентов для использования в сердечной хирургии, заняв 30% национального рынка. Таким образом, удалось потеснить поставщиков стентов из США, до того обладавших фактической монополией в России. Активный рост отечественных поставок привёл к снижению стоимости закупки стентов в 2,5 раза, что обернулось для поставщиков из США существенным снижением прибыли. Несмотря на очевидную выгоду для государственного бюджета, к лету 2022 года события развернулись так, что отечественное производство стентов может прекратиться, а судьба 200 тысяч россиян, страдающих сердечными заболеваниями, будет зависеть от милости компаний из США, которые либо вернут рынок России под свой полный контроль, либо остановят поставки.

В настоящее время производство на заводе «Ангиолайн» в Новосибирской области остановлено вследствие корпоративной атаки на создателей компании, владеющих 75% акций. Миноритарные акционеры Наталья Лебедева и компания Health Care Solutions (Люксембург), владеющие 25% акций АО «Ангиолайн», при поддержке нескольких судей арбитражных судов создали прецедент, способный спровоцировать волну корпоративных конфликтов нового уровня, ведущих к разрушению даже самых стабильных компаний. В результате тщательно спланированных и организованных действий атакующая сторона обеспечила вступление в силу судебного решения, которым создатели «Ангиолайна» Андрей Кудряшов и Алексей Французов, владельцы 75% акций, были исключены из общества.

Юридически компания оказалась под контролем Натальи Лебедевой и стоящих за ней иностранных акционеров. Оплата за акции, приобретённые в 2013 году в интересах Лебедевой, также пришла из-за рубежа — от компании Plazma Limited (Кипр). Есть основания утверждать, что главной целью атаки против мажоритарных акционеров АО «Ангиолайна» был не захват производства стентов, а его уничтожение.

Для выпуска сложных медицинских изделий необходимы специальные помещения и оборудование, квалифицированные кадры, выверенные логистические цепочки. Завод можно захватить, людей — переманить или нанять новых. Но воссоздать производство стентов без лицензии, без авторских прав на разработки, без группы ключевых инженеров, невозможно. В случае «Ангиолайна» лицензией владеет лично Андрей Кудряшов, как изобретатель изделий. Поэтому изначально было понятно, что исключение его из состава акционеров компании приведёт к лишению «Ангиолайна» возможности производить стенты.

Чтобы сохранить российское производство стентов, в Новосибирске Алексеем Французовым была создана новая компания «Р-Васкуляр». В настоящее время она пользуется лицензией Андрея Кудряшова. Выпуск стентов восстановлен на новых площадях и мощностях, идёт процесс восстановления дистрибуции. Однако есть риск, что попытка окажется безуспешной, поскольку Наталья Лебедева и иностранные акционеры АО «Ангиолайна» продолжают атаку, задействуя

## Акционерное общество «Ангиолайн»

сотрудников правоохранительных органов добиваясь уголовного преследования Андрея Кудряшова и Алексея Французова по надуманным поводам. Подаются судебные требования с целью остановить производство в компании «Р-Васкуляр», и тем самым добиться полного прекращения производства стентов на всех площадках.

Обращаемся к Вам в связи с тем, что происходящее давно вышло за грани обычного корпоративного конфликта. Речь идёт о целенаправленном уничтожении уникального производства, одного из немногих в России, составивших реальную конкуренцию зарубежным компаниям, чья продукция считалась уникальной до выхода «Ангиолайна» на рынок. Мы надеемся, что судебная и правоохранительная системы России дадут адекватную оценку действиям и мотивам атакующей стороны. Но пока время работает не в пользу российского производства и не в пользу россиян, нуждающихся в стентировании. Также ещё раз обращаем Ваше внимание на высокую общественную опасность прецедента, сделавшего возможным исключение из компаний мажоритарных акционеров по надуманным основаниям — это ставит под угрозу стабильность практически любого частного бизнеса в России.

Чтобы сохранить обеспеченность российского здравоохранения стентами просим Вас оказать поддержку компании «Р-Васкуляр», а также поручить Генеральной прокуратуре РФ и Следственному комитету РФ провести проверку причин, которые привели к уходу «Ангиолайна» с рынка.

С уважением,  
создатели и бывшие акционеры  
АО «Ангиолайн»

Андрей КУДРЯШОВ

Алексей ФРАНЦУЗОВ